
سال 2025 تا همین الان هم سالی همراه با تحولات چشمگیر در دنیای ارز‌های 

دیجیتال بوده است. سالی در امتداد چرخه چهار‌ساله بیت‌کوین و رویداد هاوینگ، 

چشم انتظار بازار صعودی آلت‌سیزن و صدالبته همراه با تحولات سیاسی و 

اقتصادی از جمله انتخاب مجدد دونالد ترامپ و اعمال تعرفه‌های سنگین بر 

واردات به کشورش که موجی از تغییرات و چالش‌های تازه را در این بازار رقم زد. با 

وجود اینکه در چندماه اخیر بازار رمزارز‌ها، وضعیت مطلوبی نداشته اما تحولات 

بنیادین رقم‌خورده در این بازار را نباید دست‌کم گرفت. در ادامه به بررسی جامع این 

رویداد‌های مهم خواهیم پرداخت. 

   آلت‌سیزن: فصل طلایی و چالش‌های متقابل
برای رمزارز‌های فرعی

آلت‌سیزن، فصلی است که در آن رمزارز‌هایی موسوم به کوین )به‌جز بیت‌کوین(، با سرعتی 

بی‌سابقه رو به رشد می‌شوند و سرمایه‌گذاران به‌جای تمرکز صرف بر بیت‌کوین، توجه 

خود را به این ارز‌ها جهت کسب سود‌های بسیار بالا معطوف می‌کنند. 

 به نقطه‌ای از تثبیت یا رشد آهسته دست می‌یابد، 
ً
در این دوره، هنگامی که بیت‌کوین واقعا

سرمایه‌گذاران در جست‌وجوی فرصت‌های تازه و معاملات سودآور، پول‌های خود را 

به سمت آلت‌کوین‌های نوظهور سوق می‌دهند. درطول آلت‌سیزن، پروژه‌های نوآورانه و 

ارز‌های دیجیتال خارجی از چهارچوب‌های سنتی عبور کرده و به‌عنوان گزینه‌ای جذاب 

برای ورود سرمایه معرفی می‌شوند. این پدیده نه‌تنها موج جدیدی از امید و شور را در دل 

سرمایه‌گذاران ایجاد می‌کند، بلکه به‌عنوان محرکی برای رشد فناوری‌های نوین در حوزه 

بلاک‌چین به‌حساب می‌آید. 

از سویی دیگر، آلت‌سیزن همراه با فرصت‌های طلایی، چالش‌های زیادی به همراه دارد. 

نوسانات شدید قیمت، نبود ثبات قانونی در برخی حوزه‌ها و همچنین ریسک‌های فناورانه، 

سرمایه‌گذاران را وادار به ارزیابی دقیق‌تر و مدیریت ریسک می‌کند. از تجربیات گذشته 

می‌توان فهمید در دوره‌هایی که آلت‌سیزن رقم می‌خورد، همزمان با موجی از سودآوری، 

کاهش اعتماد و افزایش نوسانات را همزمان به کاربران جهانی عرضه می‌کند. درواقع، 

بازار ارز‌های دیجیتال در این دوران به یک بازی دو رویه شباهت پیدا می‌کند؛ از یک‌سو، 

چشم‌انداز‌های طلایی برای کسب سود‌های سریع وجود دارد و از سوی دیگر نوسانات 

بی‌سابقه‌ای که می‌تواند در یک‌لحظه تمامی امید‌ها را ناامید کند. 

در سال 2025، همانطور که انتظار می‌رفت شرط بزرگی روی رقم خوردن آلت‌سیزن 

بسته شد؛ اتفاقی که با حضور دونالد ترامپ در کاخ سفید به سرعت تبدیل به ترند روز 

شبکه‌های اجتماعی شد و همه را به انتظار سود‌های کلان وارد بازار سرمایه‌گذاری روی 

آلت‌کوین‌های مطرح بازار کرد. 

همه در انتظار یک دوره جدید از بازار صعودی هستند که نه‌تنها نوید‌دهنده سود‌های چشمگیر 

برای سرمایه‌گذاران باشد، بلکه موجی از نوآوری‌های تکنولوژیکی و ظهور پروژه‌های 

نوپای جدید را نیز به همراه بیاورد. آلت‌سیزن نه‌تنها به‌عنوان چراغ راه برای توسعه‌دهندگان 

و نوآوران مطرح است، بلکه به‌عنوان عاملی کلیدی در تحویل‌دهی سیگنال‌های بازاری 

و تعیین جهت‌گیری سرمایه‌گذاران شناخته می‌شود. 

آنچه تا امروز رقم خورده خلاف انتظارات بوده. ایجاد تعرفه‌های ترامپ همه بازار‌های 

جهانی را به هم ریخت؛ اما فرصت نود روزه حذف تعرفه‌ها کمک می‌کند تا بازار ارز 

دیجیتال دوباره رشد خود را به دست بیاورد. 

   چرخه چهار‌ساله بیت‌کوین و پدیده هاوینگ؛ 

کاهش عرضه و قدرت‌بخشی به قیمت
برای درک آلت‌سیزن ابتدا باید چرخه چهارساله بیت‌کوین را شناخت که روند صعودی و 

نزولی بازار رمزارز‌ها را به‌نوعی تنظیم می‌کند. هاوینگ، رویدادی است که در هر چهارسال 

یک‌بار رخ می‌دهد و فرایند آن به طور مستقیم تأثیرات گسترده‌ای بر بازار ارز‌های دیجیتال 

دارد. در این رویداد، پاداش استخراج‌کنندگان بیت‌کوین به نصف کاهش می‌یابد که این 

امر به معنای کاهش تقریبی در عرضه روزانه این ارز دیجیتال است. کاهش عرضه باعث 

افزایش ارزش نسبی بیت‌کوین می‌شود؛ چراکه در شرایطی که تقاضا ثابت یا افزایش یابد، 

قیمت به‌طور طبیعی رو به رشد خواهد بود. 

تاریخچه‌های گذشته شاهد این روند است؛ هربار که هاوینگ اتفاق افتاده، بیت‌کوین 

پس از گذشت مدتی به روند صعودی قوی دست یافته است. این چرخه چهار‌ساله 

شامل سه مرحله متمایز است؛ نخستین مرحله با افزایش شدید قیمت همراه بوده که در آن 

سرمایه‌گذاران به‌سرعت و با اشتیاق به خرید بیت‌کوین می‌پردازند. مرحله دوم، دوره‌ای از 

تثبیت یا کاهش قابل‌توجه قیمت است؛ جایی که پس از اوج گرفتن بازار، عوامل مختلف 

 در مرحله سوم، شاهد شروع 
ً
اقتصادی و فنی باعث فروکش کردن قیمت می‌شود و نهایتا

یک دوره گاوی )بازار صعودی( اولیه‌ایم که در آن بازار به‌تدریج خلاصه قیمت را پر می‌کند و 

زمینه را برای رشد مجدد آماده می‌کند. از جنبه اقتصادی، کاهش پاداش استخراج به معنای 

کاهش درآمد استخراج‌کنندگان بوده و ممکن است باعث کاهش انگیزه آن‌ها در ادامه 

عملیات استخراج شود؛ اما در بلندمدت، این کاهش عرضه به کاهش تورم بیت‌کوین و 

افزایش ارزش آن دربرابر تقاضای موجود منجر خواهد شد. 

به‌عبارت‌دیگر، هاوینگ همچون یک کاتالیزور برای تثبیت و حتی افزایش قیمت عمل 

می‌کند؛ عاملی که باعث می‌شود، حتی در مواجهه با شرایط اقتصادی دشوار نیز، امید 

به رشد در بازار ارز‌های دیجیتال زنده بماند. علاوه بر این، برخی تحلیلگران معتقدند 

هاوینگ باعث نظمی در چرخه نوسانات می‌شود که به سرمایه‌گذاران کمک می‌کند تا 

تصمیمات بهتری در جهت ورود یا خروج از بازار اتخاذ کنند. این تحلیل‌ها بر پایه ترکیب 

فاکتور‌های عرضه و تقاضا و همچنین تجربیات گذشته استوارند؛ تجربیاتی که نشان 

داده‌اند هربار پس از هاوینگ، روند صعودی قابل‌توجهی در بیت‌کوین حاکم می‌شود، 

بنابراین وجود یک‌چرخه چهار‌ساله ثابت نه‌تنها به پیش‌بینی روند بازار کمک می‌کند، 

بلکه اعتماد سرمایه‌گذاران را نسبت به پایداری بلندمدت ارز دیجیتال تقویت می‌کند. 

هاوینگ که رخ می‌دهد سیگنال قدرتمندی برای شروع بیت‌سیزن و بعد از آن آلت‌سیزن 

است. از همین روست که همه منتظر شروع فصل رؤیایی درو کردن سودند. 

   امید‌ها و ناامیدی‌ها؛ تأثیرات متقابل تحولات سیاسی 
با محوریت انتخاب مجدد ترامپ

تحولات سیاسی همیشه یکی از بزرگ‌ترین عوامل تأثیرگذار بر روند بازار‌های مالی 

بوده‌اند و سال 2025 نیز از همین قاعده مستثنی نبود. انتخاب مجدد دونالد ترامپ 

به‌عنوان رئیس‌جمهور آمریکا موجی از امید برای برخی و ناامیدی برای دیگران به همراه 

داشت؛ امید به تغییرات مثبت در سیاست‌های اقتصادی و ناامیدی از پیامد‌های احتمالی 

تنش‌های بین‌المللی. ترامپ که همیشه به خاطر سیاست‌های جسورانه و رویکرد‌های 

اقتصادی غیرسنتی شناخته می‌شد، بار دیگر اعلام کرد قصد حمایت قاطع از بخش‌های 

 برای طرفداران 
ً
فناورانه و نوآورانه ازجمله ارز‌های دیجیتال را دارد. این وعده‌ها مخصوصا

کریپتو که سال‌ها درپی تحقق سود‌های بلندمدت بودند، چون نسیم بهاری در فضای 

سرمایه‌گذاری جلوه کرد. دیدگاه او مبنی بر ایجاد یک زیرساخت مالی استراتژیک برای 

حمایت از رمزارز‌ها، انگیزه مضاعفی به بازار ارز‌های دیجیتال بخشید و امید‌ها را از دیروز به 

امروز منتقل کرد اما از سوی دیگر، ظهور سیاست‌های تعرفه‌کشی که در بطن این انتخابات 

قرار داشت، به‌سرعت باعث به‌هم‌ریختن تعادل بازار شد. تعرفه‌های جدید به‌خصوص در 

رابطه با کالا‌های چینی سبب شد جریان نقدینگی کاهش یابد و سرمایه‌گذاران، به دلیل 

ترس از نوسانات ناگهانی، از ورود سرمایه‌های بلندمدت تردید پیدا کنند. 

همزمان با این دو رویه متضاد، محیط کلی اقتصادی آمریکا و حتی بازار‌های جهانی 

تحت‌تأثیر قرار گرفت. برخی سرمایه‌گذاران بر این باور بودند وعده‌های ترامپ می‌تواند 

زمینه رشد و ترمیم سریع بازار را فراهم آورد؛ درحالی‌که تعدادی دیگر نگران بودند که 

جنگ تعرفه‌های سنگین، به‌ویژه علیه چین، می‌تواند موجی از نزول‌های شدید در بازار 

ایجاد کند. این تناقض بین امید‌های ناشی از وعده‌های حمایتی و ناامیدی به دلیل ورود 

 متفاوت به تحلیل و 
ً
عوامل اقتصادی تندرو باعث شد سرمایه‌گذاران در دو مسیر کاملا

بررسی روند‌های آینده بپردازند.  امید به سودآوری بلندمدت پس از انتخاب ترامپ، همراه 

با نگرانی از پیامد‌های تعرفه‌ای، به یک معادله پیچیده تبدیل شد که باعث شد بازار ارز‌های 

دیجیتال در سال 2025 به لرزه‌ای حساس در واکنش به هرگونه تغییر سیاستی دچار شود. 

 این وضعیت زمینه‌های جدیدی برای تحلیل‌گران و کارشناسان اقتصادی فراهم آورد تا با 

بررسی دقیق تأثیرات همزمان زیربنایی‌های اقتصادی و سیاسی، روند‌های پیش‌بینی‌نشده 

را شناسایی کنند. در نهایت، این دینامیک پیچیده بین امید‌ها و ناامیدی‌ها، نشانه‌ای از 

پویایی و تغییرات عمیق در بازار رمزارز‌ها بود. 

نمی‌شود و نباید انکار کرد که ترامپ برای بازار رمزارز‌ها گام‌های نهادی بسیار مثبتی برداشته 

اما منتی سر بازار نیست؛ چراکه او و دوستانش با انتشار رمزارز‌های خانوادگی سود هنگفتی 

از این بازار به دست آوردند و همچنین ضرر زیادی هم به خریداران توکن‌های خود وارد 

کردند. ترامپ همچنین با جنگ تعرفه‌ها بازار را به سمت ضرر‌های سنگین هدایت کرد. 

ضرر‌هایی که امیدواریم در سه‌ماهه پیش رو جبران شود. 

   تاریخچه و پیامد‌های جنگ تعرفه‌ها
جنگ تعرفه‌ها یکی از بزرگ‌ترین رویداد‌های اقتصادی سال‌های اخیر بوده است که 

تأثیرات آن فراتر از حوزه تجاری و صنعتی رفته و به‌شدت بر بازار‌های مالی، ازجمله ارز‌های 

دیجیتال، تأثیر گذاشته اما تاریخ شروع این جنگ‌ها به چندسال پیش برمی‌گردد. از زمان 

آغاز این سیاست‌ها در سال 2018، اعمال تعرفه‌های سنگین بر کالا‌های وارداتی به‌ویژه 

از چین، موجی از ناهنجاری و کاهش نقدینگی را در بازار‌های جهانی به همراه داشت. 

این تحولات زمینه‌های تغییراتی گسترده در الگو‌های تجارت، زنجیره‌های تأمین و حتی 

رفتار سرمایه‌گذاران ایجاد کرد. 

در سال 2025، جنگ تعرفه‌ها به اوج خود رسید. تعرفه‌های جدید اعمال‌شده توسط دولت 

ترامپ، باعث افزایش چشمگیر هزینه‌های وارداتی شد و این موضوع تأثیر مستقیمی بر 

صنعت و تجارت خارجی داشت. کاهش فعالیت‌های تجاری و افزایش هزینه‌های تولید 

موجب شد جریان نقدینگی در بازار‌های بین‌المللی کاهش یابد؛ امری که به‌سرعت به‌عنوان 

یکی از عوامل منفی تأثیرگذار بر بازار رمزارز‌ها شناخته شد. بسیاری از سرمایه‌گذاران به 

دلیل ترس از نوسانات شدید در بازار، یا به فروش‌های اضطراری دست زدند یا از ورود 

سرمایه‌های جدید اجتناب کردند. 

درکنار این امر، جنگ تعرفه‌ها پیامد‌های دیگری نیز به همراه داشت. کاهش سطح رقابت 

در بازار‌های جهانی، نوسانات شدید قیمت‌ها و حتی تغییرات اساسی در زنجیره‌های تأمین 

کالا، همگی از پیامد‌های این سیاست‌ها محسوب می‌شد. برخی تحلیلگران اقتصادی 

معتقد بودند این شرایط، زمینه‌ساز وقوع بحران مالی در بخش‌های خاصی از اقتصاد 

 
ً
خواهد بود؛ بحرانی که اثرات آن به‌سرعت به بازار‌های دیجیتال نیز منتقل می‌شد. دقیقا

همین اتفاقات در سال 2025 رخ داد؛ تعرفه‌های سنگین باعث کاهش شدید ارزش بازار 

برخی از آلت‌کوین‌های برتر شد و سرمایه‌گذاران شاهد نزول‌های پیاپی و بدون هشدار 

قبلی بودند. از سویی دیگر، جنگ تعرفه‌ها بر جریان نقدینگی و نگرش کلی نسبت به 

سرمایه‌گذاری در بازار‌های نوظهور تأثیر منفی گذاشت. در این میان عدم قطعیت‌های ناشی 

از تعاملات دیپلماتیک و اقتصادی میان قدرت‌های جهانی باعث شد اعتماد سرمایه‌گذاران 

به بازار‌های مالی دچار تزلزل شود. نشان داده شد که نوسانات ناشی از تعرفه‌ها، نه‌تنها بر 

مبنای قیمت لحظه‌ای رمزارز‌ها تأثیر گذاشت، بلکه چشم‌انداز بلندمدت سرمایه‌گذاری 

را نیز زیرسؤال برد. این وضعیت برای بازار ارز‌های دیجیتال، به‌ویژه آلت‌کوین‌ها، به‌مثابه 

ضربه‌ای سخت و تلخ تلقی می‌شد که به‌طور موقت سیستم تحولات مثبت را مختل کرد. 

   سقوط قابل‌ملاحظه آلت‌کوین‌ها؛

ضربه‌ای عمیق در اعتماد و ارزش بازار
در یکی از نقاط عطف تعیین‌کننده سال 2025، شاهد سقوط شدید ارزش آلت‌کوین‌های 

بزرگ بودیم؛ وضعیتی که بسیاری از سرمایه‌گذاران بلندمدت و فعال در این حوزه دچار 

شوک شدند. درپی اعمال تعرفه‌های سنگین و بروز نوسانات اقتصادی، آلت‌کوین‌هایی 

که پیش‌تر امیدبخش رشد فوق‌العاده و سود‌های سنگین محسوب می‌شدند، به‌طور 

ناگهانی دچار کاهش شدید قیمت شدند. این سقوط قیمتی، نشانه‌ای از واکنش فوری بازار 

به فشار‌های ایجاد شده توسط عوامل خارجی و داخلی به شمار می‌آمد. به‌عنوان نمونه‌ای 

ملموس، برخی آلت‌کوین‌های پیشرو مانند اتریوم، ریپل و سولانا در ‌زمانی کوتاهی شاهد 

کاهش‌های چشمگیری بودند. داده‌های منتشرشده نشان می‌داد ارزش این آلت‌کوین‌ها 

در مدت کوتاهی از سقف‌های تاریخی خود به‌شدت پایین آمده و حس ناامیدی را در میان 

جامعه سرمایه‌گذاران به‌جای گذاشته است.  این وضعیت درکنار کاهش ارزش بیت‌کوین 

نیز موجی از تردید و نگرانی در بازار ایجاد کرد؛ نگرانی‌ای که بسیاری از مشارکت‌کنندگان در 

بازار را به فروش‌های اضطراری و خروج سریع از بازار ترغیب کرد. عواملی که به این سقوط 

شدید منجر شدند، ترکیبی از فشار‌های ناشی از جنگ تعرفه‌ها، نوسانات فزاینده ناشی از 

عدم قطعیت‌های اقتصادی و ترس سرمایه‌گذاران از ورود سرمایه‌های جدید به یک بازار 

نامطمئن بودند.  در این دوران، روانشناسی منفی در میان سرمایه‌گذاران به‌قدری غالب 

شد که هرگونه خبر منفی یا تغییرات ناگهانی در سیاست‌ها، بلافاصله به افزایش فشار‌های 

فروش منجر شد. این وضعیت همچنین به‌وضوح نشان داد در بازار‌های رمزارز، اعتماد 

عمومی از ارزش اساسی برخوردار است و هرگونه نوسان شدید می‌تواند تمامی امید‌ها و 

برنامه‌های سرمایه‌گذاری را در کسری از ثانیه به هم بزند. 

درنهایت سقوط شدید آلت‌کوین‌ها به‌عنوان یک هشدار برای تمامی سرمایه‌گذاران در نظر 

گرفته شد؛ هشداری مبنی بر اینکه نوسانات شدید و عوامل خارجی می‌توانند به‌سرعت 

دگرگونی‌های قابل‌توجهی در بازار ایجاد کنند. این تجربه تلخ، مسیر‌های جدیدی را برای 

تحلیل فرصت‌ها و تهدید‌های موجود در اکوسیستم رمزارز‌ها تعریف کرد که در نهایت 

به بازنگری استراتژی‌های سرمایه‌گذاری انجامید. 

   بازگشت امید؛
پایان تنش‌های تعرفه‌ای و جهش تازه در بازار

پس از گذراندن دوره‌ای تاریک از سقوط قیمت و تنش‌های ناشی از جنگ تعرفه‌ها، 

شرایط در پایان سال 2025 به نوبه خود دستخوش بهبودی قابل‌توجهی شد. خاتمه 

90روزه جنگ تعرفه‌ها، موج تازه‌ای از امید را در میان سرمایه‌گذاران ایجاد کرد و 

زمینه را برای بازگشت تدریجی بازار فراهم ساخت. بیت‌کوین، به‌عنوان نماگر اصلی 

بازار رمزارز‌ها، با بازگشت به سطح قیمتی 85 هزار دلاری، نمادی از این بازگشت 

رو به رشد بازار شد. 

این بازگشت به‌وضوح نشان می‌داد علی‌رغم چالش‌های متعدد، عوامل بنیادی و اقتصادی 

همچنان پایه‌های این بازار را پشتیبانی می‌کنند. کاهش تنش‌های تعرفه‌ای و بهبود شرایط 

اقتصادی، باعث شد سرمایه‌گذاران با دیدگاهی مثبت‌تر به بازار نگاه کنند. موج خرید‌های 

اندک و مستمر که پس از دوره نزولی صورت گرفت، اعتماد عمومی را بازگرداند و زمینه 

را برای ورود سرمایه‌های جدید فراهم کرد. در این میان، بازگشت بیت‌کوین به سطوح 

بالاتر، به‌عنوان یک سیگنال مثبت از بهبود شرایط، تأثیر بسزایی در تغییر نگرش بازار داشت. 

سرمایه‌گذاران حالا بادقت بیشتری در حال رصد روند‌ها و تحلیل اخبار اقتصادی بودند، 

درحالی‌که برخی همچنان منتظر دیدن جهش عظیم آلت‌کوین‌ها بودند، دیگران در انتظار 

تثبیت روند صعودی بیت‌کوین و ادامه رشد آن به‌عنوان نقطه اتکای اصلی بازار بودند. به عبارتی 

دیگر فضای بازار از وضعیت وحشتناک سقوط شدید به سمتی از تجدید امید امیدوارکننده 

حرکت کرد؛ حرکتی که با آمادگی برای ورود آلت‌سیزن در سه ماه آینده نیز هم‌زمان شد. 

انتخاب مجدد ترامپ و بهبود چشمگیر شرایط اقتصادی پس از پایان جنگ تعرفه‌ای، 

زمینه‌ساز تغییر نگرش و بازنگری در استراتژی‌های سرمایه‌گذاری شد. این بازگشت امید 

نه‌تنها موجب بهبود موقعیت کوتاه‌مدت بازار شد، بلکه مسیری برای ورود به دوره‌ای جدید 

از رشد و نوسان مثبت در نظر گرفته می‌شود. اگرچه همچنان چالش‌ها و ریسک‌های 

موجود باقی است، شرایط به‌گونه‌ای تغییریافته که سرمایه‌گذاران می‌توانند با دیدگاهی 

بلندمدت به فرصت‌های جدید دست یابند. 

درنهایت نگاهی به آینده نشان می‌دهد آیا در سه ماه آینده آلت‌سیزن به اوج خود خواهد 

رسید یا خیر؛ موضوعی که همچنان دنیای مالی و کریپتو را در حالت انتظار نگه می‌دارد. 

همه چشم‌ها به این تجدید قوا و جهش دوباره بازار معطوف است و انتظار می‌رود با ورود 

سرمایه‌های نو و بهبود مشاهده شده در روند بیت‌کوین، فرصت‌های طلایی جدیدی 

در بازار ایجاد شود. 

   نتیجه‌گیری
مجموعه تحولاتی که تا اینجای سال 2025 رخ داده، نشانگر پویایی و چندبعدی بودن 

بازار ارز‌های دیجیتال است؛ بازاری که همواره درحال تغییر، نوسان و بررسی دقیق عوامل 

اقتصادی و سیاسی است. سرمایه‌گذاران و علاقه‌مندان به کریپتو، باید همواره آماده مدیریت 

ریسک و بهره‌برداری از فرصت‌های نوظهور باشند؛ چراکه هر تغییر، حتی در برابر شرایط 

نامساعد، می‌تواند دروازه‌ای به سوی رشد و پویایی جدید باز کند. 

به‌عبارت‌دیگر سال 2025 درس مهمی برای تمامی فعالان این حوزه به ارمغان آورد؛ 

هر چالش و هر نزول همراه با بذر‌های رشد در آینده است. با توجه به رفت‌وآمد قیمت‌ها، 

تغییرات سیاستی و وضعیت اقتصادی، آینده بازار ارز‌های دیجیتال به چشم‌اندازی روشن 

و در عین حال چالش‌برانگیز بدل خواهد شد. 

درحقیقت همان‌گونه که به‌زودی باز هم همه منتظر خواهند ماند تا ببینند آیا آلت‌سیزن در 

این سه‌ماه نویدبخش به اوج واقعی خواهد رسید یا خیر، تجربه سال 2025 چراغ راهی 

برای افراد مبتکر و جسور در فضای کریپتو خواهد بود. 

در پایان باید گفت دیجیتال شدن اقتصاد، فراگیری فناوری بلاک‌چین و ظهور روزافزون 

پروژه‌های نوآورانه، آینده‌ای را رقم خواهند زد که در آن همچنان فرصت‌های خارق‌العاده‌ای برای 

سودآوری وجود دارد. مهم این است که سرمایه‌گذاران با آگاهی، تحلیل دقیق و ریسک‌پذیری 

برانه، بتوانند از هر نوسانی در بازار به نفع خود بهره ببرند و به‌سوی موفقیت قدم بردارند. 
ّ

مد

دولت ترامپ با وضع تعرفه‌های جدید و گسترش تعرفه‌های موجود، 

تنش‌های تجاری با شرکایی چون چین، اتحادیه اروپا و مکزیک را افزایش 

داد. این اقدامات باعث بی‌ثباتی و نوسانات اقتصادی جهانی شد. این 

تعرفه‌ها طیفی از محصولات را شامل می‌شود؛ از فولاد و آلومینیوم 

گرفته تا خودرو و قطعات الکترونیکی. در پاسخ برخی کشورها نیز 

یکا وضع کردند و خطر یک جنگ  تعرفه‌های متقابلی بر صادرات آمر

تجاری تمام‌عیار را افزایش دادند.

   بیت‌کوین به‌عنوان پناهگاه امن اقتصادی

اقدامات ترامپ درخصوص تعرفه‌ها باعث رشد توجه به دارایی‌های مقاوم دربرابر 

چرخه‌های اقتصادی شده است؛ جایی که بیت‌کوین نقش ویژه‌ای پیدا کرده 

است. افزایش تعرفه‌ها و نگرانی از تورم، سرمایه‌گذاران را به سمت دارایی‌های 

غیرهمبسته با بازارهای سنتی سوق داده است. بیت‌کوین در دوره‌های بحرانی، 

مانند بحران بانکی سال ۲۰۲۳ پس از سقوط بانک سیلیکون‌ولی، جهش قیمتی 

داشت که نشانه‌ای از روند »فرار به ایمنی« محسوب می‌شود.

البته این روندها بیشتر ادراکی‌اند و به‌سختی قابل‌اندازه‌گیری دقیق‌اند. 

بااین‌حال نوآوری‌های مرتبط با رمزارزها و هوش مصنوعی در آمریکا تا حدی 

 سناتور سیندی لامیس 
ً
اثرات منفی جنگ تعرفه‌ای را خنثی کرده است. اخیرا

پیشنهاد خرید یک میلیون بیت‌کوین توسط دولت آمریکا )حدود ۵ درصد 

از عرضه کل( را مطرح کرده که می‌تواند بازار رمزارز را به‌شدت داغ کند.

   هم‌افزایی رمزارز، هوش مصنوعی و اتوماسیون

درعین‌حال افزایش هزینه واردات از چین باعث شده تولیدکنندگان آمریکایی 

به سمت اتوماسیون و رباتیک گرایش پیدا کنند. کشورهایی مانند ویتنام و هند 

نیز از مهاجرت تولیدات جهانی از چین سود می‌برند. صنایع نوینی چون 

هوش مصنوعی، انرژی هسته‌ای و تولیدات پیشرفته هم فرصت‌های تازه‌ای 

برای استقرار در خاک آمریکا یافته‌اند.

افزایش اتوماسیون باعث گسترش استفاده از بیت‌کوین در پرداخت‌های سریع 

و ایمن و ادغام آن در زیرساخت‌های وب ۳ و متاورس می‌شود، درنتیجه 

سرمایه‌گذاری در حوزه‌های هوش مصنوعی و رمزارزها تقویت شده و آینده 

صنایع تولیدی و فناوری را دگرگون می‌سازد.

   نکاتی که سرمایه‌گذاران باید درنظر بگیرند

جنگ تجاری ممکن است در ابتدا باعث اختلال در زنجیره تأمین، افزایش 

هزینه‌ها و کاهش تقاضای صادراتی شود. این بی‌ثباتی می‌تواند به سایر 

بازارها سرایت کند، منجر به رکود شود و دارایی‌هایی مانند طلا و بیت‌کوین 

را به گزینه‌های جذاب برای پوشش ریسک تبدیل کند.

در چنین شرایطی، تمرکز بر سرمایه‌گذاری در صنایع با پتانسیل بالا مانند 

هوش مصنوعی، انرژی هسته‌ای، سامت و فلزات نادر حیاتی است. 

هرچند ممکن است افت موقتی بازار رخ دهد، اما انتقال سریع تولید به 

داخل آمریکا و جایگزینی واردات با تولید داخلی می‌تواند آینده‌ای روشن 

برای این صنایع رقم بزند.

   تنوع‌بخشی؛ راه نجات سرمایه‌گذاران

برای مدیریت ریسک‌های بازار، استراتژی‌های متنوع‌سازی دارایی 

ضروری‌اند. این شامل سرمایه‌گذاری در دارایی‌های گوناگون 

مانند سهام، اوراق، امالک، کالاها و رمزارزهاست، همچنین 

بهره‌گیری از استراتژی‌هایی چون سرمایه‌گذاری ارزشی، رشدی 

یا مبتنی بر سود نقدی، می‌تواند در شرایط مختلف بازدهی 

متفاوتی ایجاد کند.

   جمع‌بندی

بازار درحال واکنش به جنگ تعرفه‌ای ترامپ است و بیت‌کوین درحال 

تبدیل شدن به دارایی‌ای مستقل از عوامل ژئوپلیتیک و اقتصاد کلان است. 

مقاومت تاریخی بیت‌کوین دربرابر بحران‌ها، آن را به ابزاری بالقوه برای 

محافظت از سرمایه دربرابر خطرات واقعی اقتصادی تبدیل کرده است. 

پیشنهاد قرار دادن بیت‌کوین در ذخایر استراتژیک آمریکا، این روند را 

بیش‌ازپیش تقویت می‌کند.

بازار ارز دیجیتال تا اینجای سال 2025

کولی کنار آتش، رقص شبانه‌ات کو...

آیا رمزارزها ناجی اقتصاد ضربه‌خورده از ترامپ هستند؟ 
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